Uitwerkingen DITWIS Tellen 4HV

opgave 1

Hoeveel verschillende codes kun je maken van 7 tekens , waarbij je voor elk teken steeds 4 mogelijkheden hebt? Het zelfde teken mag meerdere keren voorkomen.

Kort antwoord:
4·4·4·4·4·4·4 = 16384 of nog korter: 47 = 16384

opgave 2

Hoeveel verschillende codes kun je maken van 5 tekens, waarbij je kunt kiezen uit 9 verschillende tekens ? 
Elk teken mag maar één keer voorkomen.

Kort antwoord:

9·8·7·6·5 = 15120 of nog korter: 9 nPr 5 = 15120     (verschillende volgordes doen er toe ( permutaties)
opgave 3

Uit een groep van 12 mensen worden er 7 gekozen.
Hoeveel verschillende keuzes zijn er mogelijk ?

Kort antwoord:
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  (verschillende volgordes doen er niet toe ( combinaties)

 Alternatieve aanpak:      
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 (dus eigenlijk hetzelfde)
opgave 4

Op hoeveel manieren kun je uit een klas van 12 mensen 
3 groepjes van 4 maken?

Kort antwoord:
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Toelichting: 
Het eerste groepje van vier kun je op 495 manieren kiezen (combinaties want volgorde niet relevant) 

Het tweede groepje van 4 kan dan nog op 70 manieren gekozen worden (nog 8 over waar je er vier uit moet halen)

Het derde groepje is de restgroep, dus kan op 1 manier.
Ga na waarom je 495·70·1 moet doen en NIET 495+70+1

opgave 5

Op hoeveel verschillende manieren kun je 3 letters A met
4 letters B rangschikken?
Kort antwoord:
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natuurlijk ook goed.

Merk op dat vraag 5  dezelfde vraag is als:
Op hoeveel manieren kun je een groep van 7 leerlingen verdelen in een groep van 4 en een groep van 3.
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   ( Je had natuurlijk ook kunnen doen: 
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 (Zie DITWIS vraag 4)).
opgave 6

Op hoeveel verschillende manieren kun je 3 letters A met
4 letters B en 5 letters C rangschikken?

Kort antwoord: 
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Merk op dat dit de zelfde vraag is als:

Op hoeveel manieren kun 12 leerlingen verdelen in een groep van 3, een groep van 4 en een groep van 5.
opgave 7

Uit een klas van 13 jongens en 14 meisjes worden 6 leerlingen gekozen om deel te nemen in een feestcommissie. 
Hoeveel verschillende feestcommissies met evenveel jongens als meisjes zijn mogelijk als ook nog iedereen een andere taak krijgt binnen de commissie?

Kort antwoord:
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Toelichting: 

Je kan op 286·364 = 104104 manieren 3 jongens en 3 meisjes kiezen.
Daarna taken verdelen dus keer 6!

opgave 8

Hoeveel (kortste) routes zijn er mogelijk van de 
oorsprong (0,0) naar punt E (5,7) ?

Kort antwoord:
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   routes
Merk op dat dit dezelfde vraag is als:
Op hoeveel manieren kan ik 5 letters O (Oost) met 7 letters N (Noord) rangschikken?
Dus ook dezelfde vraag als:
Op hoeveel manieren kan ik uit twee leerlingen en groep van 7 en een groep van 5 maken?
opgave 9

Bereken het aantal routes van de oorsprong (0,0) naar E (10,10) 
via P (3,4).

Kort antwoord:
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Toelichting: 
Van (0,0) naar (3,4) kan op 35 manieren (Van de 7 stappen 3 naar rechts en 4 omhoog)

Van (3,4) naar (10,10) kan op 1716 manieren (Van de nog 13 te nemen stappen 7 naar rechts en 6 omhoog).

opgave 10

Hoeveel (kortste) routes zijn er mogelijk van de 
oorsprong (0,0) naar E (8,9) als je niet via P (4,3) mag?

Antwoord:

Totaal aantal routes van (0,0) naar (8,9) is 
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 (Zie DITWIS vraag 8)
Aantal routes van (0,0) naar (8,9) via (4,3) =  
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Dus totaal aantal routes van (0,0) naar (8,9) NIET via (4,3) is dus 24310 – 7350 = 16960

Alternatieve aanpak (vwo) bij vraag 4, 5 en 6.

opgave 4

Op hoeveel manieren kun je uit een klas van 12 mensen 
3 groepjes van 4 maken?

Kort antwoord:
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Toelichting: 
Zet 12 verschillende mensen naast elkaar (dat kan op 12! manieren) en zet telkens na vier mensen een scheidslijn.
Je krijgt dan drie groepen van 4. Binnen elke groep kunnen ze op 4! Manieren onderling wisselen, maar daar wordt de groep niet anders van. Dus dubbele wegdelen…
opgave 5

Op hoeveel verschillende manieren kun je 3 letters A met
4 letters B rangschikken?

Kort antwoord:
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Zet  7 verschillende letters naast elkaar (dat kan op 7! manieren) en trek tussen de derde en vierde letter een scheidslijn. In de linker groep zijn er 3! onderlinge volgordes en in de rechtergroep 4! Dubbele wegdelen…..

Merk op dat 
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opgave 6

Op hoeveel verschillende manieren kun je 3 letters A met
4 letters B en 5 letters C rangschikken?

Kort antwoord: 
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